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Az isteni Ige vasárnapjára 
 
A Biblia nem égből pottyant isteni levél, hanem emberi 
könyv is, könyv a könyvek között. Mert Isten egészen gyön-
géden kapcsolódott bele az emberek egymással folytatott 
dialógusába. A mi szavainkat akarta használni, hogy meg-
értsük őt. Egymással folytatott eszmecserénket tisztította 
föl, az igazságért, megértésért, pontosabb szóért küszködő 
embert tette meg az ő Igazságának tanújává. Vállalva ezzel 
a föl-nem-ismertetés kockázatát is. Amint ember lett az 
emberek között, úgy tett könyvet az asztalunkra a többi 
könyvünk közé, s ennek a könyvnek igazi nagysága csak az 
előtt nyílik meg, aki emberi esetlegességeit, fogyatkozásait 
s a többi könyvvel való testvéri kapcsolatát nem szégyelli 
tudomásul venni. Ha valami monumentális világégésben 
elpusztulna minden más könyv, csak a Biblia maradna meg, 
az egymagában érthetetlenné válnék számunkra. Amint 
Isten szavát sem értenénk, ha körülötte elnémulna minden 
emberi szó. A Könyv maga kívánkozik a többi könyv közé, 
testvérként, egyszerűen, szinte rangrejtve, ahogyan a Szó 
maga lépett az emberek sorába, amikor „testté lett és köz-
tünk vett lakást”. Jézust nem szeretheti, aki nem törekszik 
arra, hogy felebarátját szeresse; a Könyv zárait sem nyit-
hatja meg az, aki nem nyúl gyakran más könyvek után.  
 

  Profanizálják a Bibliát?                
Talán épp azért, mert 
mi túlságosan is arany-
ba, bőrbe, tömjénfüst-
be burkoltuk. Ki ismeri 
jobban Jézust? Az, aki 
Istennek vallja, de 
egyúttal messzire tolja 
magától, vagy az, aki 
tagadja, hogy Isten, de 
gyakran keresi a tekin-
tetét?  

 
Ki kerül közelebb a Bibliához? Az, aki szent könyvként, de 
idegenül nézi, vagy az, aki pusztán emberi művet lát benne, 
de forgatja, él vele, s lassanként belőle? Ha erre az alterna-
tívára kell felelnünk, nem lehet kétséges a válaszunk. A 
valóságban – természetesen – nemcsak a szélsőséges 
megoldások útja nyílik elénk. A harmadik út a teljes igazsá-
gé: ezt akarjuk egyre világosabban látni, ezen igyekszünk 
mind előbbre haladni. Egyaránt hűségesen a Szóhoz s az 
emberek dialógusához, a Könyvhöz és a könyvekhez. 
(Jelenits István: Betű és lélek c. könyvből) 
 
 
 

 
 
 

Ferences esték 
 
Dr. Melega Miklós levéltárigazgató közéleti szereplőként 
megélt életét, tevékenységét bemutatva tett tanúságot a 
keresztény igazság mellett. 
Miklós nem tartja magát politikusnak, szerinte ahhoz cél-
irányosan fel kell készülni. Ő közéleti szereplő. Civil munká-
ja megtartása mellett foglalkozik a város mindennapi prob-
lémáival, fejlesztésével, építésével. Bár kisebbségben van a 
csoportja, de ő a békés hangnemet, a tiszta, őszinte meg-
szólalást szorgalmazza. A hiteles megnyilatkozás meghozza 
gyümölcsét.  
 

 
 
Akkor érzi magát biztonságban, ha a gyűlések, döntések 
előtt a Jóistenre bízza magát, s a Szentlélek segítségét kéri. 
Egy dal jár a fejében: „Meghívtál, hogy vízre lépjek”. Szá-
mára azt jelenti, hogy az Igazság szavára nyugodtan rábíz-
hatjuk magunkat, hogy a Jóistenre hagyatkozva, az Igazhoz 
ragaszkodással nyugodtan elindulhatunk az úton, mert 
Krisztus szavai irányt mutatnak. Nyugaton kitiltják a köz-
életből, akik nem állnak be a sorba. Eljöhet ez az idő Ma-
gyarországon is, ha mi keresztények nem vállaljuk a Krisz-
tus által kijelölt utat. Talán nem ismerjük, vagy nem adhat-
juk ki a teljes igazságot, de Miklós még soha nem hazudott 
képviselősége idején. Vallja, hogy az evangélium bíztatásá-
ra fel kell szólalni, ha nem tartunk valamit igaznak, vagy 
helyesnek, és a durvaságot, modortalanságot ki kell iktatni 
a közéletből. Szabó Lőrinc gondolatát figyeljük: „Egy a való-
ság, s ezer a ruhája”. 
Van felelősségünk! Önmagában a vallásom megélése a 
templom csendjében, otthon a négy fal között elegendő? – 
teszi fel a kérdést. A válasz: nem. Ne ámítsuk magunkat, a 
komfortzónánkból kilépve felelősséget kellene vállalni kö-
zösségünkért! Ne féljünk a vízen járni, ha a Jóisten hív ben-
nünket, mert fogja a kezünket ezen az úton. Mindenki a 
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maga hivatásában élje meg kereszténységét! Ő nyitott a 
jövő felé, hiszi, hogy Isten továbbra is kijelöli az útját. A 
város érdekében keresztény kiállását nyíltan folytatja.  
Az előadás végén élénk beszélgetés alakult ki a hozzászólá-
sok kapcsán. A fiatalok véleményével szembesülve azt lát-
juk, kiábrándultak a politikából, céljuk, eszményük sincs . A 
közösségi média segíti a kiábrándultságot. De nem lehe-
tünk pesszimisták, mert itt ülnek köreinkben a legfiatalabb 
kereszténydemokraták. Ők is hatással lesznek kortársaikra. 
Ki kell állniuk a jövőben a keresztény értékek mellett politi-
kai szinten is, mert egyre inkább kifordul a világ a normali-
tásból. Nyíltan kellene vállalni a politizálást keresztény civil 

körökben is! (Magyar Sándorné) 
 
Amikor a házszenteléskor felírjuk: 20+C+M+B+24, akkor 
magunkra is ennek az áldásnak a kiáradását kérjük. 
„Christus mansionem benedicat!” – azaz Krisztus áldja meg 
e hajlékot! Az áldásban azt várjuk, hogy amint Isten jelen-
valóvá teszi magát a Jordán partján, úgy jelenvalóságát 
élhessük meg hétköznapi életünkben is, amikor „átlépjük a 
küszöböt”, legyen az akár a fizikai határ, akár életünk meg-
annyi belső gátja, sebe, törékenysége, amely megváltásra 
vár. Ha rá merem bízni törékenységemet, akkor fogom csak 
igazán megtapasztalni, hogy Jézus „a megtört nádszálat 
nem töri össze, a pislákoló mécsbelet nem oltja ki” 
(Iz.42,3), hanem új életet ad számunkra. 
 

 
 
„Ma egész életemet döntően és határozottan az én Uram 
Jézus kezébe teszem, és teljesen Reá bízom magam, hogy –
Neki engedelmeskedjek, minden erőmből Neki szolgáljak –
életem végéig. És kérem, hogy Ő adjon erőt nekem, ez 
órától kezdve hitben, szeretetben és engedelmességben 
élni, mint ahogy óhajtanám, hogy találjon engem az Úr, 
mikor Előtte állok s az Ő orcáját nézem.” (Szent 
Bonaventura) 
 
Tihanyban jártunk 
 
Rendi közösségünk minden hónap második csütörtökön 
lelkinapot (latinul rekkollekciót) tart. Ennek lényege, hogy 
visszavonuljunk a mindennapi feladatoktól, elcsendesül-
jünk, és lehetőséget adjunk magunknak a mélyebb, szemé-
lyesebb lelki ajándékok befogadására. Egyik eszköze, hogy 

minden tanév elején felkérünk egy papot, szerzetest, hogy 
ő adjon spirituális irányt, témavezetést abban az évben.  
Most ezekre az alkalmakra a tihanyi bencés perjelt Mihályi 
Jeromost kértük fel, és azt javasolta, hogy ne csak ő egye-
dül, hanem a rendtársaival együtt vállalja el ezt a szolgála-
tot. Így jött el hozzánk P. Ányos, P. Richárd, P. András és 
decemberben P. Jeromos. Januárban úgy egyeztünk meg, 
hogy mi megyünk el mind az öten hozzájuk. Az eddigi el-
mélkedések is nagy örömünkre és belső elköteleződésünk 
javára váltak – és ugyanezt éltük át a velük való közösség-
ben is.  

 
 
Délelőtt meglátogattuk a templomot, az altemplomban a 
feltárt királyi sírokról kaptunk részletes beszámolót, majd a 
perjelség szobáit néztük meg – különösen figyelemmel a IV. 
Károly király lakosztályára, akit feleségével együtt itt tartot-
tak házi őrizetben 1921. október utolsó napjaiban. A déli 
imaórát közösen a kápolnában imádkoztuk, majd igen ízle-
tes ebéd után a Rege kávézóban beszélgettünk sütiztünk, 
kávéztunk.  
Ennek a napnak – ha nem is volt kifejezett lelki-tanulmányi 
jellege az egymás iránti kölcsönös figyelmességben a szer-
zetesi életünk mindenapjait, az egyszerű hétköznapok tör-
ténéseit oszthattuk meg egymással. Örömmel, hálával tér-
tünk haza. Az év hátralevő részében is számítunk a tihanyi 
bencés perjelség kedves testvéreinek lelki életünket szolgá-
ló megjelenéseire.  
 

 


